

每一张动人的照片，背后都有一个感人的故事，或是机缘巧合幸运抓拍，或是您有意为之。本报自今日起推出《草根拍客·今日出镜》小栏目，征集照片背后的故事。如果您也上传了不错的照片，您不妨来电说说照片背后的故事或是拍摄感受，与大家共勉。热线电话：15065722986。

出镜者：于明

# “家乡的文明美丽有了展示的平台”

一个摄影爱好者的参赛感言

文/于明



我是海阳广播电视台一名80后女记者。

“寻美烟台·蕴满人文”摄影大赛对广大长期“奋战”在一线的“摄友”们来说是一个很好的机会，家乡的文明美丽有了展示的平台。凡上传到网络的作品都可以立即被网民看到，优秀作品更可次日刊发在齐鲁晚报上，让更多的烟台市民来点评。这既是对参与者地鼓励，更体现了主办方对

寻美的理解和人文关怀。”于明说。

跟许多摄影爱好者一样，工作中的我穿着中性随意，起早贪黑的追逐最佳光影，为抓“刁钻”视角跟摄友们一起趴着、蹲着、跪着，动作之难看可想而知。尽管如此，一张自己满意的照片可以马上冲淡这份辛苦。被人不理解过，被人笑话过，也许“阳光总在风雨后”这首歌就能诠释摄影者的乐趣。

我拍过万米金滩巍峨群山，拍过民间大秧歌螳螂拳，也拍过春花夏雨秋实冬雪，但最打动我的还是农民额头那滴沉甸甸的汗珠，母亲笑容里那道深深的皱纹，儿童眼中无邪的神情。我觉得只有关注到人，片子才能“感人”。

去年夏天我们接到新闻线索：海阳辛安赵家河荷花盛开，在现场宽阔的河面上5亩荷花争奇斗艳，妖娆绚目。但如果单拍这些荷花，即便拍的再美，也仅仅是荷花，体现不出新闻价值和人文关怀，于是我脑海中勾勒出一幅场景，以成片的荷花为前景，以不远处的连村桥为背景，如果桥上再经过两三个干活儿归来的农民或者几个欢快雀跃的少女就完美了。经过漫长的等待，终于一名骑自行车的农妇经过，也许是上天恩赐，前面还有一只小黄狗给主人带路，此时天上恰好掠过一只飞鸟，我赶紧按下快门，定格了这一美妙的瞬间。（作品详见2011年4月21日C05版）。



于明本人照片。(由本人提供)

## 参赛照片无县市区限制

官网照片数量突破300张

本报4月21日讯(记者 张琪) 摄影大赛的参赛作品只要能反映烟台市的城市、生态、人文之美即可参赛，并无县市区的限制。

“寻美烟台·蕴满人文”摄影大赛启动后，本报记者接到了不少读者打来的热线电话，读者称“不知反映烟台下面县市区的照片能否上传参赛？”对

此疑虑，参赛者完全可以消除。只要您的照片能反映烟台市的城市之美、生态之美、人文之美都可参加网络投稿，并无县市区的限制。

连日来，此次大赛的官方网站<http://pai.kua80.com>已经收到了来自全市各地的大量优秀作品，总照片数量突破了300张。

### 参赛作品展示



◇三个老汉一台戏

春节期间的毓璜顶庙会上，三位老艺人正在表演皮影戏。



◇满园春色关不住

莱阳七星路。满园的桃花齐盛开，每一株，每一枝，每一朵都是真实绽放的春天。 孙瑞

Audi Top Service  
奥迪尊享服务



清新春日，完美之旅

奥迪尊享服务活动为您呈现



Audi Top Service 奥迪尊享服务  
特别提供空调系统免费检查服务  
完善的呵护令您的出行

4月23日至5月25日，奥迪将为您提供免费的车辆检测，专业的技师将对您的爱车进行空调系统免费检查。无论您是否购买了保险，无论您是否进行了日常保养，让客户的服务热情不减一丝一毫。同时，只要客户通过Audi Top Service，这一切的客户服务，只会让您感到宾至如归的贴心服务。在此特别感谢一汽大众



一汽·大众